

# 推动闽西南文旅协同发展

将搭建服务五地市的“品销联动智慧平台”，推动厦龙等地旅游年卡一体化

## 建立长效工作机制

五市文旅部门已召开13场闽西南旅游联席会议和工作会议，建立区域旅游协同发展长效机制；抓好顶层设计，历时两年编制完成《闽西南协同发展区域旅游宣传推广专项规划》及其三年行动实施方案；

## 发布300条精品旅游线路

稳步推进“山海闽西南”区域旅游品牌体系建设，携手发布了15大类300条精品旅游线路；

## 成效

闽西南旅游协作于2019年启动以来，我市发挥核心城市引领带动作用，积极推动闽西南区域旅游协同发展。

## 举办196场宣传推广活动

资源共享，市场互推，携手举办196场宣传推广活动，累计全媒体曝光量突破5个亿；联合举办“闽西南五市青年骨干导游专题培训班”，精心选拔闽西南五市骨干导游参训760人次；

## 加强执法检查区域合作

文旅执法部门加强执法检查及案件查处等方面的区域合作，推进闽西南旅游服务和市场秩序优质发展。

## 展望

### 「五个一」工程 创新建设

- 搭建一个服务于闽西南五地市的集文旅品牌推广、文旅产品互惠销售、文旅服务大数据平台为一体的“品销联动智慧平台”；
- 设计一批五地市联程主题文旅线路产品；
- 对相关文旅线路产品进行一次境内外协同推介；
- 借鉴“厦门山海康养年卡”经验，推动厦龙等地旅游年卡一体化，实现景区优惠叠加；
- 在厦门文旅融媒体中心建设的基础上搭建一个闽西南文旅融媒体宣传矩阵，建立常态化的双月工作例会制度。

## 福建十大浪漫樱花打卡地 翔安妙高山入选

10日开幕的“清新福建 花开永福”2023福建樱花文化旅游节暨漳平市第十二届樱花文化旅游节上，福建十大浪漫樱花打卡地和十条赏樱线路揭晓，厦门翔安内厝厝山村的妙高山樱花茶园入选。

据悉，2023福建樱花文化旅游节以“清新福建 花开永福”为主题，持续时间约一个月，内容丰富，除了开幕活动上开展的龙岩市暨漳平市“春暖花开”主题文旅资源推介及发布《你我永福》歌曲等系列外，后续还包括樱花音乐节、夜游汇、自驾游后备箱文旅集市、漳平永福樱花茶旅景区考察、樱花文艺摄影采风品鉴会等活动。

## 集美高校院所引荐校友投资 可获奖励

本报讯(记者 林桂楨)近日,为大力发展校友经济,拓展各(街)招商引资渠道,集美区出台《集美区高校院所校友招商引荐奖励措施》(以下简称《措施》),有效期至三年。

集美区各高校院所引荐校友投资者来集美投资,并最终促成项目落户集美各街镇,可获得一次性引荐奖励。其中,校友投资者包括本辖区各校所教职员工以及本辖区各校所全日制、非全日制、函授等各级各类相关学生校友。

获得奖励须满足以下三个条件:各校所引荐的项目必须是各校所校友参与投资的在集美区注册且投产或运营的企业法人项目(不包含增资项目、房地产项目和股权投资类项目),校友投资比例达15%以上或为企业实际控制人;各校所引荐的项目必须是本奖励措施出台后集美区内新注册,且注册后在两个完整会计年度内纳税的企业;各校所引荐的项目必须是厦门市域外企业。

根据《措施》,由各校所教职员工引荐的,引荐校所可按照该项目纳税当年对集美区形成实际经济贡献的20%获得奖励;经各校所发动、动员,由各级各类相关学生校友(不含各级财政供养人员)引荐的,引荐校所可按照该项目纳税当年对集美区形成实际经济贡献的10%获得奖励。

《措施》要求,奖励实行项目引荐首报制,同一个引荐项目只优先认定奖励一家引荐校所。引荐校所可按照就高原则择优申请,以引荐校所名义申请引荐奖励的同一项目不重复享受市、区相关引荐奖励政策。

## 殿前街道(神山)养老服务照料中心 正式揭牌

本报讯(记者 叶舒扬)深怀敬老之心,倾注敬老之情,笃行敬老之事,湖里区殿前街道神山社区的阿公阿嬷们有新去处啦。2月10日上午,殿前街道(神山)养老服务照料中心正式揭牌。

殿前街道(神山)养老服务照料中心总面积215平方米,总投资额近150万元,被列为省为民办实事项目,于去年底开工建设。该中心通过区委、区政府、街道共同引导,国企承接,市场化运营的模式,将为周边长者提供就近便捷、服务精准、多元供给的养老服务,打造成为集智慧养老、健康管理、生活照料、精神文化、助老志愿等功能为一体的近邻养老中心,让老年人在家门口即可实现“老有所养、老有所乐”。

## 关注土耳其强震

# 厦门力量深入震中开展救援



厦门市曙光救援队长王刚与土耳其行动小组成员一起筹集物资。(曙光救援队 商华鹤摄)



厦门蓝天救援队在阿德里安省一处废墟救援。(厦门蓝天救援队供图)

厦门市曙光救援队

### 建立协调中心 物资筹措到位

本报讯(记者 房舒)“现在是我们最黑暗的时刻,感谢来自中国的救援队。”土耳其当地时间11日上午,在哈泰伊省的临时救灾指挥中心,哈泰伊副省长 ABDULLAH 对厦门市曙光救援队长王刚等人说。目前,该救援队大部分物资已筹措到位。

当地时间10日下午,由厦门市曙光救援队召集全国曙光同盟组成的中国乡村发展基金会人道救援国际救援行动小组(以下简称“行动小组”)驱车抵达哈泰伊。“一路交通条件不好,经常发生拥堵。”王刚说。记者在连线中了解到,经多个救援参与部门评估,综合考量当地局势后,决定在哈泰伊建立中国社会组织协调中心,由中国乡村发展基金会联合厦门市曙光救援队共同执行。后续的赈灾、救灾工作将全部由这个社会协调中心运作执行。

当地时间11日上午9点,行动小组在哈泰伊的临时救灾指挥中心见到了哈泰伊省救灾的最高协调和指挥官、副省长 ABDULLAH。ABDULLAH 对中国救援力量的到来表示了诚挚的感谢。“这是我们最黑暗的时刻,” ABDULLAH 说,感谢救援队提供的帮助。在与 ABDULLAH 的沟通中,行动小组提出,想为受灾区域的安置点提供救灾物资,并尽可能地覆盖更多的区域。“在10日晚与当地官员的沟通当中,我们了解到地震发生后,震区的治安情况有新变化,”王刚告诉记者,在与 ABDULLAH 见面时,行动小组提出请当地军人护送物资运转。ABDULLAH 当即表示,将在行动小组的救灾物资车队进入时,调派军队予以保护。

连线中记者了解到,目前行动小组在后方的工作人员已筹集了一部分物资。11日上午, ABDULLAH 第一时间帮忙行动小组联络了哈泰伊下面的县市与乡镇。王刚说,每个村庄大概需要覆盖500-600份的急救物资包,需求最多的是食品与卫生用品,其中食品占到总量的70%以上。与此同时,救援人员从民众处了解到,他们对帐篷的需求十分迫切。完成工作后,行动小组驱车两个小时返回阿达纳进行休整,同时召开协调会议,进行后续采购收尾工作。



扫码观看视频

厦门市蓝天救援队

### 通宵奋战 废墟下搜救生命

本报讯(记者 房舒)土耳其当地时间10日下午4时30分,福建·厦门蓝天救援队刚到达阿德里安省,还未来得及扎营就接到搜救任务。截至当地时间11日上午9时,救援队连续奋战16小时,参与三场救援,从废墟中挖出一家三口,但遗憾的是,他们均已罹难。

当地时间10日上午9时10分,18名救援队员抵达加济安泰普,马不停蹄登上当地领事馆为救援队对接的大巴车,于当地时间下午4时30分抵达阿德里安。连线中,厦门蓝天救援队长水草告诉记者,救援队刚抵达阿德里安,还未来得及扎营,就接到当地政府指挥部的通知,对接搜救救援任务。“现场满目疮痍,经生命探测仪显示有11人被困废墟之下,”水草介绍,他们与其他国家、地区的救援队接应并肩作战,先后完成两起救援任务。11日凌晨时分,蓝天救援队接到第三起求助信息,称在另一废墟中还有3人被困。

救援队员当即展开破拆、挖掘工作。根据救援队回传的视频,记者看到,废墟中钢筋、混凝土、砖石、压碎的家具混杂在一起,挖掘难度大。在长达8个多小时的救援中,救援队员先使用专业破拆、挖掘工具,将外围障碍破拆清除后,再借助工兵铲等手持工具开挖,甚至用双手一点点刨开废墟。其间,队员们均抱着废墟被困人员仍存活的希望,在挖掘过程中拿来毯子,细心裹住他们暴露在外的身体部分,为他们保暖。

经过艰苦救援后,救援队员将废墟下3人挖出,不幸的是,他们均已没有了生命迹象。“这是一家三口,”水草队长遗憾地说,丈夫怀抱着妻子,而妻子紧紧怀抱着一名1岁多的婴儿,一家三口都想给彼此活下去的机会,却未能幸免。根据所挖掘的位置显示,地震发生时,这一家三口可能已有警觉,想要逃生却被瞬间坍塌的建筑压住。

记者还从救援队了解到,从10日下午到11日上午,在阿德里安该处废墟中,多支救援队一共搜救出13人,其中10人不幸罹难,3人生还。在救援中,蓝天救援队志愿者协助将3名受伤生还者送往医院。

“气温仍低于零摄氏度,但大家都仍在坚持。”水草队长表示,在这16个小时的救援中大家就经历了2次余震,挖掘过程中废墟仍在不断沉降。在结束三场救援后,蓝天救援队才开始扎营,投入短暂休整中。



扫码观看视频

## 厦门天气

今天 阴天到多云 局部地区阵雨 有轻雾或霾 15°C~22°C

明天 多云转阵雨或雷阵雨 17°C~26°C

后天 阴天有阵雨 11°C~17°C

(数据来源:厦门气象微信公众号)

## 海洋预报

高潮时: 03时45分和16时02分

低潮时: 09时50分和22时25分

表层水温: 14.0°C至16.5°C

厦门岛南部海域浪高: 0.4米至0.8米 小到轻浪

厦门海洋环境预报台发布

## 我市后天将迎大降温

本报讯(记者 朱道街)连日来暖湿气流强盛,我市接连出现大雾天气。昨天鹭岛又遭遇大雾,到了“雾失楼台”的程度,直到入夜,天公也没能把这白纱扯去。气象部门预测,今明两天我市雨雾天气持续,气温攀升,后天新一股较强冷空气将抵厦,气温出现断崖式下跌。

在暖气团包裹下,今明两天,我市仍以阴雨天气为主,空气潮湿依旧,早晨会有轻雾或雾,道路湿滑,能见度差,市民要谨慎驾驶。气温则开启回升模式,明天市区最高气温将攀升到26°C,岛外局部地区气温更高,简直像要入夏一般。

不过,后天就有一股较强冷空气到来,我市气温持续攀升的势头将被遏制。预计16日清晨我市城区最低气温将跌到9°C上下,白天最高气温也只有16°C。

## 分类广告

### 公告启事

#### 案件延期办理通知书

苏欲晓(身份证号码: 230830\*\*\*\*\*0425):

本局对你在厦门市湖里区嘉禾路380号2703室违法建造、擅自改变建筑设计使用功能一案,我局已于2022年11月16日立案查处,案号厦湖城管立字【2022】137号。因本案情况复杂,不能在规定的期限内作出行政处罚决定,根据《厦门经济特区城市管理相对集中行使行政处罚权规定》第十五条第二款的规定,经批准,办案期限延长120日。现依法向你公告送达《案件延期办理通知书》。自公告送达之日起30日即视为送达。

厦门市湖里区城市管理局

### 公告

我公司在拍摄中员工沟通问题,未经黄蕾、陈昊的书面同意,将黄蕾、陈昊的婚纱照发布在微信小程序“莱卡高级定制摄影”用于客户展示。

根据厦门市思明区人民法院作出的(2022)闽0203民初19176号民事判决书,我公司侵犯了黄蕾、陈昊的肖像权,我公司已删除所发布的照片并赔偿损失,深表歉意,特登报向黄蕾、陈昊赔礼道歉,并在后续经营中严加管理,秉承良好服务质量,增强法律意识,保护每一位客户权益。

厦门戴丝视觉文化创意有限公司

### 沙发翻新

沙发翻新定做内保十年 5989997

## 停水通知

因自来水管道施工的需要,集美妇幼保健院、西柯明珠安置房、荣衡实业、海浦农场、大同湾及周边一带定于2023年2月13日23:00至2月14日6:30停水。

请您在停水前及时做好储水准备(遇雨顺延),并相互转告,因此造成不便,敬请谅解!

服务热线:96303

厦门市政水务集团有限公司

2023年2月12日